

# 安倍将赴德黑兰充当美伊调停人

## 伊朗想委托安倍带话给特朗普:先允许伊朗卖油

本报讯 6月12日至14日,日本首相安倍晋三将访问伊朗。作为与伊朗关系密切的美国盟友,日本或将争取美伊双方重新直接谈判的机会。有分析表示,安倍对任何一方都没有什么影响力,调解将是一场艰苦的斗争。

共同社消息称,伊朗政府知情人士表示,伊方打算把停止美国政府的原油禁运制裁定位为“伊朗最重要的要求”,对日方表明“这将是迈向与美国对话的第

一步”。伊方希望委托安倍向美国总统特朗普传递这一主张。

报道指出,伊朗政府的正式要求是美国重返核协议、撤销制裁并补偿因制裁遭受的损失。但考虑到特朗普政府全盘接受的可能性比较低,因此希望日本能先转告特朗普:恢复原油出口是最优先事项。

另一方面,特朗普政府正不断向伊朗表态说美国愿意与其对话,而同时又在6月7日将伊

朗最大的石油化工集团列入制裁对象。

5月访问日本期间,特朗普表示,“我确实认为伊朗愿意谈判”,“如果他们想谈,我们也不想谈”。

路透社分析称,日本渴望看到中东地区的稳定,因为日本大部分石油进口来自该地区。由于美国的制裁,日本今年已停止购买伊朗石油。

法新社援引Teneo咨询集团分析师哈里的话表示,安倍此

行面临重大障碍,不太可能有什么成果。“尽管日本与两国保持良好的关系,但这些关系并不一定能转化为影响力。”

《日经新闻》指出,日本外务省官员已表示,“目前伊朗局势过于严峻,很难通过日本的调解实现对话”。安倍身边的人士也表示,“和特朗普关系亲密的安倍前往伊朗本身已具有一定意义,希望不要再抱过高期望”。

(界面)

## 哈萨克斯坦大选 现任总统赢了

新华社努尔苏丹6月10日电 哈萨克斯坦中央选举委员会10日宣布,初步计票结果显示,哈现任总统托卡耶夫在日前举行的总统选举中获胜。

哈中央选举委员会副主席彼得罗夫10日宣布,初步计票结果显示,在9日举行的总统选举中,托卡耶夫以70.76%的得票率获得胜利。代表“国家命运”运动参选的科萨诺夫得票率为16.02%,排在第二名,但得票率大大低于托卡耶夫。

哈萨克斯坦9日举行总统选举,共有7名候选人参选。根据哈相关法律,在总统选举中得票率超过50%的候选人当选总统,任期5年。

哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫今年3月19日宣布辞去总统职务,其任期原本应于2020年4月结束。3月20日,议会上院原议长托卡耶夫依照宪法宣誓就任总统。4月9日,托卡耶夫签署总统令,将哈总统选举日期提前至今年6月9日。

## 美国同意向印度 出售武装无人机

本报讯 多家印度媒体6月8日报道,美国政府已经批准向印度出售武装无人机并有意提供防空导弹系统。

一名不愿公开姓名的白宫高级官员告诉印度报业托拉斯:“美国批准向印度出售武装无人机……提供防空导弹技术。”这名官员没有披露完成交易的可能时间。

美方这一做法使印度成为首个得以购买“海上卫士”无人机的非北大西洋公约组织成员国。美国先前只批准向北约盟友英国和意大利出售这种无人机。

印方一名国防工业界人士说,交易如果达成,金额可能超过25亿美元。

除武装无人机外,美国还愿意向印度提供“萨德”和“爱国者”导弹防御系统。白宫高级官员说,希望印度掌握美国“最好的技术”,维护地区安全。

印方正在考虑美方上述提议,没有作出决定。《印度斯坦时报》报道,美方“献殷勤”旨在阻拦印方购买俄罗斯S-400型导弹防御系统。

印度购买美国军火的花费近十年增长迅速,近期订单包括MH-60R型“海鹰”直升机、“阿帕奇”直升机、P-8I型海上巡逻机和M777型榴弹炮。

(新华)

## 新西兰驻伊军队 1年内撤完

据新华社惠灵顿6月10日电 新西兰总理杰辛达·阿德恩10日宣布,新西兰军队将在2020年6月前从伊拉克完全撤出。

根据最新方案,今年7月,驻扎在伊拉克首都巴格达附近塔吉军事基地的新西兰军人数将由目前的95人减至75人,2020年1月将减至45人,直至2020年6月从伊拉克完全撤出。

自2015年2月以来,新西兰军队一直驻扎在塔吉军事基地,为伊拉克安全部队打击“伊斯兰国”势力提供培训。目前已有超过4.4万名伊拉克安全部队的士兵接受了新西兰军队的培训。

## 阿富汗安全部队抓获一名塔利班“法官”



这是6月9日在阿富汗朱拉兹省首府希比尔甘拍摄的被抓获的非法武装分子。新华社发(穆罕默德·詹·阿里亚摄)

新华社喀布尔6月10日电 阿富汗军方10日说,阿富汗安全部队在过去24小时对南部乌鲁兹甘省的塔利班武装分子藏身处发动多次空袭,共打死至少14名武装分子。

阿军方发表声明说,阿安全部队对乌鲁兹甘省首府提林库特市郊外地区发动空袭,除打死武装分子外,还摧毁了武装分子储藏的大量武器弹药。

另据报道,阿富汗南部坎大

哈省警察局发言人贾米勒·纳西尔·巴里克扎伊10日向新华社记者证实,阿安全部队9日夜间在该省哈克里兹地区与塔利班武装分子发生交火,至少17名武装分子被打死。

阿富汗政府官员9日说,阿富汗安全部队在阿北部朱拉兹省抓获8名非法武装分子,其中包括一名塔利班的“法官”。

目前,阿富汗塔利班尚未对上述两起事件发表评论。

## 英首相热门人选拿“分手费”示硬欧盟



随着英国首相特雷莎·梅正式辞去保守党党首职务,新党首争夺日趋激烈。热门人选、前外交大臣鲍里斯·约翰逊(如图)6月8日在宣布角逐党首后首次接受报纸采访,声言在欧洲联盟就“脱欧”协

议给予英方更好条件以前不会支付大笔“分手费”。

### 展示“脱欧”决心

针对十多名保守党要员宣布角逐党首的局面,一些媒体推测,前外交大臣约翰逊胜算最大。就涉及“脱欧”方式、时间甚至是否“脱欧”的争论,约翰逊态度明确,承诺引领英国今年10月“脱欧”,即便以无协议方式。

他6月8日告诉《星期日泰晤士报》,只有他能击退来自反对党工党领导人杰里米·科尔宾和脱离欧盟党魁奈杰尔·法拉奇的挑战,“要达成(这一点),唯有让英国在10月31日如期‘脱欧’”。

他在党首争夺战中扩大优势,已经收获40名保守党下院议员公开支持。保守党内多名温和派议员力挺约翰逊,称他“经受过考验”,有能力“激励并重振保守党”。英国2016年经由全体公民投

票决定脱离欧盟。公投近3年后,议会对政府与欧盟达成的“脱欧”协议不予批准,“脱欧”日期延至最迟今年10月31日,特雷莎·梅辞任执政党保守党党首并留任首相至新党首选出。

新党首选举程序定于6月10日正式启动。经多轮党内遴选后,胜出者预期7月底揭晓。

### 亮出手中“筹码”

约翰逊6月8日在采访中拿“分手费”向欧盟示硬,以期达成新的“脱欧”协议。他声称,在欧盟就“脱欧”协议给予英方更好条件以前,他不会为“脱欧”支付大笔“分手费”。

依据协议,英国正式“脱欧”后有21个月过渡期,其间继续留在欧洲共同市场和关税同盟,获得贸易零关税待遇;英国需向欧盟支付总额大约390亿英镑(约合494亿美元)“分手费”,过渡期

内需要向欧盟支付“年费”。

“我们的朋友和伙伴们需要明白,(我们会)一直拿着钱,直到有更明晰的推进方向。”约翰逊说,“为达成一份不错的协议,钱是相当好的解决办法和润滑剂。”

欧盟方面先前明确表态,不会与英方就已经达成的“脱欧”协议重新谈判。

约翰逊同时暗示,如果继任党首,他将删除“脱欧”协议中涉及英国北爱尔兰地区与爱尔兰之间恢复“硬边界”,即重新设置实体海关和边防检查设施。然而,这一安排让一些人担忧北爱尔兰可能从英国分离。

(新华)